Аналитический отчет о деятельности ЦАД «Забота» за 12 месяцев 2024 года.

Центром активного долголетия «Забота» за 12 месяцев 2024 года проведено 153 мероприятия разной направленности для граждан старшего поколения (АППГ – 86). Из них 98 социокультурных мероприятий (АППГ – 41), 21 физкультурно — оздоровительных (АППГ -20) и 34 иных мероприятий (правовое информирование, финансовая грамотность, компьютерная грамотность (АППГ -21), в которых приняли участие 1943 человек (АППГ – 1011 чел). Функционирует 9 кружковых объединений, 5 клубов по интересам, 1 спортивная секция. (АППГ – 3 кружка, 3 клуба, 1 секция)

Центр активного долголетия «Забота» координирует работу с пожилыми людьми на территории Вожегодского муниципального округа, сотрудничает с организациями здравоохранения, культуры, образования, спорта в рамках соглашений о сотрудничестве, с районным советом ветеранов, с первичными ветеранскими организациями. Заключено 6 соглашений о сотрудничестве с организациями (МБУ «Физкультурнооздоровительный комплекс», МБУК «Вожегодский районный краеведческий музей», БУЗ ВО «Вожегодская ЦРБ», МБУК «Центр традиционной народной культуры», МБУК «Вожегодский центр культурного развития», МБУК «Вожегодская Центральная библиотечная система».

Функционирует «Школа активного долголетия» для лиц старшего трудоспособного возраста, 3 раза в недели ветераны посещают спортивную секцию; 3 раза в неделю занимаются скандинавской ходьбой, участвуют в круглых столах на темы медицинской активности, профилактики стресса, здорового питания. В 2024 году пенсионеры приняли участие в спартакиаде среди ветеранов и пенсионеров Вологодской области «За активное долголетие», в акции «10 тысяч шагов», сдавали нормы ГТО, участвовали в шашечных турнирах и различных соревнованиях.

Граждане пожилого возраста являются активными участниками проекта «Цифровой гражданин», слушают лекции по финансовой грамотности, изучая новые технологии, участвуют в конкурсах по финансовой и компьютерной грамотности.

Для граждан пожилого возраста ведёт свою работу клуб «Деловая среда», где проводятся встречи с важными людьми: медиками, полицейскими, представителями администрации, специалистами пенсионного фонда, банка, прокуратуры, где ветераны получают полезную информацию и ответы на волнующие их вопросы.

В рамках работы Центра активного долголетия «Забота» развивается «серебряное» волонтерство.

«Серебряные» волонтеры являются активными участниками социальных акций, направленных на оказание благотворительной помощи детям из семей с трудной жизненной ситуацией, молодым инвалидам, участникам СВО и другим категориям населения, которые нуждаются в помощи.

В 2024 году добровольцы приняли участие в 7 региональных акциях (АППГ – 4 акции):

Акция «Доброе лукошко» - Вожегодский округ выявлен победителем. Волонтеры собирали овощи, фрукты, заготовки для семей в ТЖС.

Акция «Тепло души» по сбору теплых вещей для наших защитников.

Акция «Испекла нам бабушка». Проведено 5 больших мероприятий для детей из ТЖС, детей-инвалидов, где бабушки пекли пирожки и приносили на угощения детям.

Акция «Красная гвоздика».

В 2024 году собрано 56846 рублей, это плюс 48 тысяч по сравнению с прошлым годом. Мотивационный показатель: увеличение сбора больше, чем в три раза = добровольцы награждены поездкой на форум в Ханты-Мансийский автономный округ.

Акция «Чудеса под Новый Год» по сбору средств на приобретение новогодних подарков для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Собрано 39 сладких новогодних подарков.

Акция «Моя любимая игра» по организации досуга для детей – инвалидов, детей с ОВЗ и малообеспеченных семей. «Серебряные» волонтёры организовали досуг для 25 детей.

В 2024 году волонтеры подключались к реализации социальной технологии «Бабушка на час», в рамках которой помогали семье с детьми-инвалидами.

«Серебряные» волонтёры приняли участие в Форуме «Вологодчина за активное долголетие», в кустовых семинарах в Добро Центре "Добросеребро35", в Форуме добровольческого актива Вологодской области в г.Великий Устюг, в VII муниципальном слёте волонтёров «Доброволец — гражданская позиция», в региональном форуме «Территория добра и мудрости» в с.Устье, в Областном Чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров. Приняли участие в конкурсе по финансовой грамотности, в обучении по написанию проектов на гранты для НКО.

Участники ЦАД «Забота» ведут работу по наставничеству. Они являются незаменимыми помощниками при проведении занятий в службе социально-реабилитационной помощи и мероприятий с детьми-инвалидами и детьми из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Они проводят

гимнастику на развитие мелкой моторики рук, помогают в проведении занятий, организуют мероприятия, проводят игры по финансовой грамотности для детей-инвалидов, участвуют в спортивных мероприятиях и эстафетах.

Для повышения информированности граждан старшего поколения по вопросам деятельности Центра активного долголетия «Забота» в фойе Учреждения оформлен стенд о работе ЦАД «Забота». Информация о мероприятиях размещается на официальной странице учреждения и в социальной сети Вконтакте, на страницах районной газеты «Борьба», ежеквартально руководитель центра отчитывается о проделанной работе на Координационном совете по делам ветеранов и инвалидов при администрации Вожегодского муниципального района.

Актуальные задачи на 2025 год:

- Обеспечить активное участие представителей старшего поколения в мероприятиях и акциях патриотической направленности;
- Обеспечить участие «серебряных» волонтёров в движении «Волонтеры Победы»;
- Организовать мастер-классы по плетению маскировочных сетей и окопных свечей для ветеранов Тигинского, Бекетовского, Нижне-Слободского, Мишутинского территориальных отделов;
- Организовать спортивные мероприятия, посвященные Году защитника Отечества, сдача норм ГТО «Готов к защите Отечества»;
- Обеспечить участие ветеранов в параде Победы, митингах, «Бессметрном полке», привлечь к обследованию ветеранов.